
ΑΣΚΗΣΕΙΣ  (Παράδοση  20/5/2020) 

1. Ποιο αδιάστατο μέγεθος καθορίζει αν η ζώνη  d  θα είναι μια συνήθης ζώνη  Bloch  ή  θα 

εμφανίσει μαγνητική ροπή; 

2. Για ποιο λόγο εμφανίζονται μαγνητικές περιοχές σε ένα σιδηρομαγνήτη; 

3. Γιατί ο δείκτης διάθλασης n=(εμ)1/2  έχει αρνητικές τιμές όταν και η διηλεκτρική συνάρτηση  ε  

και η μαγνητική διαπερατότητα  μ  έχουν αρνητικές τιμές; (Υπόδειξη: το μιγαδικό μέρος των  ε,  

μ  και  n,  έστω και πολύ μικρό, οφείλει να είναι θετικό  ως συνέπεια του γεγονότος ότι το 

φανταστικό μέρος εκπροσωπεί απορρόφηση (και άρα απώλεια)  ΗΜ ενέργειας ). 

4. Έστω μια ακτίνα που εισέρχεται από τον αέρα σε ένα υλικό με δείκτη διάθλασης  n=-1  υπό 

γωνία 45 μοιρών. Σχεδιάστε την πορεία αυτής της ακτίνας εκατέρωθεν της επίπεδης 

διαχωριστικής επιφάνειας. 

 


